

昨天,冯小刚带着即将上映的《非诚勿扰2》来到南京举行首映发布会,同行的还有总制片人王中磊以及主创姚晨、安以轩和廖凡。发布会现场,冯小刚坦言现在网络时代没必要四处奔走宣传,但他还是认真回应了关于悲剧、主角、续集等各种问题。冯导还笑称,70岁后再拍摄《非诚勿扰3》,这样能给葛优和自己在老年时期找个活干!

我的悲伤你永远不懂

《非诚勿扰2》昨来宁,导演冯小刚一改幽默本色自称是“悲观主义者”

拍续集?等到我和葛优70岁吧

《非诚勿扰2》是冯小刚从影多年来唯一一部拍了续集的电影。虽然还未正式上映,但是许多观众都很期待“冯导是否会继续拍‘非诚勿扰’系列,明年会不会就推出《非诚勿扰3》?”对此,冯小刚昨天给了一个令人啼笑皆非的答案:“好多人问这个问题,我想是该认真考虑了。但《非诚勿扰3》不会立马就拍,应该会等到2030年吧。”冯小刚戏称道,“到了2030年,我和葛优都应该70多岁了,那时候如果20年前的观众还想看《非诚勿扰》,我们也正好闲着没事,没准就会折腾出《非诚勿扰3》。”

谈劲敌大大方方为姜文吆喝

今年贺岁档格外热闹,冯小刚、姜文和陈凯歌三位大导演都在此期间献出了大作。有



《非诚勿扰2》演员安以轩、姚晨、廖凡(从上到下)昨天随冯小刚一起来宁

意思的是,冯小刚还给“竞争者”姜文的电影《让子弹飞》客串了一个角色。昨天,提起《让子弹飞》,冯小刚笑言自己刚给《让子弹飞》做过宣传。“昨天在上海做宣传,我和葛优、廖凡在一组接受采访。后来说了半天,我才发现,我们三个‘非诚勿扰’的人都在《让子弹飞》里出演了角色,也算给《让子弹飞》做了个宣传嘛。”此前,冯小刚曾发表过“姜文是站着赚钱,我是坐着赚钱”的言论。昨天有记者再提起此话,冯小刚表示,“其实两种赚钱的方法都挺不容易的。”而在采访结束后,冯导很快更新了自己的微博,又对此话重新琢磨了一番并感慨“其实躺着挣钱最容易”。

玩深沉自称是“悲观主义者”

从《甲方乙方》开始,不少观众每到年底都会像过年等着吃饺子一样,等着冯小刚的贺岁片能逗大伙儿一笑,没想到今年的《非诚勿扰2》意外地以悲剧姿态登场。影片中的许多台词都表现出沉重感。比如对婚姻的态度,是“将错就错”;对人生的态度,是“活得苟且,不如死得有尊严”等。这让人不禁感慨,冯导怎么突然变得悲观起来了?冯小刚坦承这些都是自己的心里话,其实自己的悲观情绪一直都存在:“从自己拍电影的第一天开始,自己就是个悲观主义者,但同时,我也是个理想主义者。因为理想主义者一般都是悲观主义者。”

说南京争取新片拍摄南京美景

当年《非诚勿扰》的热映让杭州的西溪湿地和日本北海道旅游一下子火了!昨天,借着《非诚勿扰2》的看片会,北京旅游部门也带着“非旅游”线路前来向南京游客推介。《非2》拍摄期间,剧中人秦奋和笑笑的身影流连于北京或古老或艺术的诸多景点。影片一开始,秦奋在长城上向笑笑求婚。这可不是大家都熟悉的八达岭,字幕上清楚地打出了“慕田峪长城”几个字。业内人士相信,随着影片的热播,这里将会成为北京新的爱情圣地。此外,欢乐谷、潭柘寺、紫竹院公园、798艺术区等也都出现在影片里。据介绍,目前已经有旅行社抓住商机推出以《非诚勿扰2》北京取景地为特色的旅游线路。

杭州拍过了,北京拍过了,冯导什么时候能来拍一拍南京的美景呢?昨天看片会之后的见面会上,冯小刚透露,争取就在2011年,来南京拍摄新片,通过冯氏影片将南京的美景呈现给大家。

快报记者 李谷 应嘉轩 孙兰兰

王朔加盟冯氏喜剧变沉重了

没有《手机》式的满场爆笑,没有《唐山大地震》式的一地纸巾,《非诚勿扰2》让观众看到了一个与以往不同的“冯小刚”。昨天,《非诚勿扰2》在南京举行了看片会,记者看完片子后发现,本片虽保持了一贯的冯氏幽默,但王朔的加盟却添加了一层悲情色彩。如果想看一部“原汁原味”的冯氏贺岁喜剧片,你大概会有所失望——《非诚勿扰2》并不热闹,但却深入人心。(本文有部分剧透,慎入)

剧情篇



葛优要婚姻,舒淇要感情

延续《非诚勿扰》的剧情,在《非诚勿扰2》中表现的是秦奋(葛优饰)与空姐梁笑笑(舒淇饰)为了结婚而展开的种种折腾——两人通过“无性婚姻”和“晚年婚姻”两段试婚,逐渐发现自己在感情追求中的真正需要……在两次试婚中,两人明白了各自想要的东西——秦奋要的是婚姻,而梁笑笑要的是感情。王朔设计的台词意味深长,如“婚姻就是个错,长久的婚姻就是将错就错”“谁也别谈永远爱着谁,那都是骗人的”。

一半搞笑,一半悲情

尽管不是第一女主角,但孙红雷、姚晨在片中抢去了葛优和舒淇不少风头,片头李香山(孙红雷饰)和芒果(姚晨饰)之间又恨又爱的那种感觉,演绎得非常感人。

开场就是让人匪夷所思的“离婚典礼”,这段戏也成为片中笑点最频密的部分。“李香山,不管以后芒果如何漂亮,如何温柔,如何……你都不会再爱她了吗?”“芒果,不管以后李香山如何有钱,如何帅气,如何……你都不会再爱她了吗?”秦奋一本正经地主持着“离婚典礼”,嘉宾温情地喝着“散伙酒”,李香山还说了一句经典台词:“散了买卖,不散交情。离婚也要有面子!”而在片尾,却上演了一段悲情的“活人葬礼”,这明显是王朔的手笔。李香山投海自尽,就像王朔将自己笔下的“顽主”推到了尽头。身患不治之症、生命所剩无几的李香山,让秦奋召集了生前好友,在海边举行了一场“活人葬礼”。

画外音

哭点低的观众请带纸巾

电影后半段,对人生的戏谑式思考很感动人。这段戏充满了对人生意义、婚姻真谛的思考,“这辈子忙挣钱,忙闹感情危机,把生活都忙没了”“人生在世,一了百了,早死早托生”这些台词让人很有感触。李香山自曝患上不治之症后,和秦奋喝酒聊友情、事业等,偶遇芒果、笑笑,四人在夜店的喧闹欢腾一派萧瑟,是最大的催泪点。所以哭点较低的观众,特别是女性观众,最好带上纸巾。

植入广告还算“温和”

早已玩转植入广告的冯导,这次的赞助商也不少,汽车、旅游、洋酒、服饰、珠宝等横跨十多个产业。不过《非诚勿扰2》中的植入广告,明显比前一部温和了许多。如果不留意,你很难注意到某个产品灯箱是鞋子的广告,更不太会留意芒果头顶的车厢上写着“x x x 汽车”。但也有比较“过分”的,笑笑和秦奋所住的三亚豪华森林别墅让人垂涎,这套别墅的植入广告词也是记者见过的最给力的——秦奋对笑笑说,“这是我准备住在这几的地方!”

“安乐死”惹出争议

该片争议最大的,是秦奋看着轮椅里的李香山跳海自尽,那是一场有预谋的安乐死,得了绝症的李香山说:“奋,其实我不怕死,但是我怕生不如死。”秦奋说:“去海边吧,趁着还能动。我承诺给你尊严。”在告别会后,两人一起出海,李香山从轮椅上一跃,在秦奋的注视下跳下了大海,这对李香山那样的中年男人来说,知天命却不认命,很理想、很完美。但是却引来了一些观众的疑惑:“安乐死不犯法吗?就算不犯法,也违背社会道德啊……”

快报记者 李谷 应嘉轩 摄影 辛一(除剧照外)

周立波今天大婚 黄晓明当伴郎

在经历了和网友纷纷扰扰的不愉快骂战之后,周立波今天终于迎来了一件大喜事——和未婚妻胡洁把婚礼给办了。

早前,周立波就透露了“五星级酒店80桌,大宴700宾朋”以及“婚礼现场将设置‘爱心收费站’”等婚礼相关细节。

近日,婚礼主持人杨澜的老公吴征在微博上又透露了周立波婚礼的一些消息:“波波20日结婚,我与杨澜一个伴郎,一个主持”。吴征还透露,黄晓明也将担任伴郎,他调侃地表示:“周立波告诉我他结婚伴郎除我外还有黄晓明。我在想,我们俩一个‘高大威猛’,一个英俊倜傥。波波岂不让我们给比没了?哈哈!”

快报记者 应嘉轩

范冰冰出席商业活动 5分钟进账48万



范冰冰近日现身成都担任某商业活动剪彩嘉宾,时间紧迫的她仅亮相5分钟就匆匆离开,飞往杭州出席另一个商业活动。据工作人员透露,此次范冰冰的出场费高达六位数——“友情价”约48万左右,但其助理对此却拒绝回应。这位工作人员透露,“据说一般都要65万左右,最贵可高达上百万。”

马丹

娱人码头

郭德纲于谦“穿越”办晚会

天津卫视近日放出消息,称他们要做一场与众不同的以“穿越”为主题的跨年晚会。据悉,郭德纲将穿越到天宫成为天庭“一哥”玉帝,要整一把“天宫元旦派对”。擅长反串的于谦化身玉母娘娘,受玉帝派遣带着刘刚、谢楠下到人间来选秀。“玉帝”还召开班子会,邀请犀利哥、凤姐、LADY GAGA等红人到天宫走秀。

快报记者 李谷

无线与四大唱片公司和解

据香港媒体报道,香港无线和“四大唱片公司”(环球、华纳、Sony Music及EMI)因钱财反目,互相封杀近一年之后,于12月18日傍晚突然传出双方已经言和。据悉,陈奕迅(Eason)、谢安琪等“四大”歌手将可重现无线。无线和“四大”的决裂风波始于去年12月,有传“四大”收取无线每年500万的版权费暴升至1500万,令无线大感不满拒绝支付,双方多年友好关系毁于一旦。此番双方达成协议,无线已支付2009年至2010年的版权费。

欣闻

小S祝贺跨年却惹祸上身?

近日,小S、蔡康永等综艺明星为安徽卫视2011元旦晚会录制了一批VCR,原定将在晚会上播出,但记者昨日获悉,小S的跨年VCR极可能被封杀。因为视频中小S不改辣妈本色,直言跨年安排就是“喝酒、喝酒、喝酒”,力求“喝醉”不“宿醉”,虽然风趣,但是,这样惹火的跨年VCR却很有可能被安徽卫视高层封杀。截至记者发稿前,晚会相关负责人尚未对播出大小S的跨年VCR与否做出正式回应。

快报记者 李谷